



Ερμούπολη, 11 Ιουλίου 2012
Αριθ. Πρωτ. 9548

Προς:
Πρόεδρο Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού
κ. Κωνσταντίνο Ζήκο
Fax. 210 6442926
E-mail : gramproedrou@gnto.gr

**Διεύθυνση Συντονισμού Περιφερειακών
Υπηρεσιών Τουρισμού ΕΟΤ**
κ. Πολύκαρπο Ευσταθίου
Τηλ : 210 8707835
Fax : 210 6434054
E-mail : efstathiou_p@gnto.gr

Κοινοποίηση

**Υπουργό Πολιτισμού και Τουρισμού
κα Όλγα Κεφαλογιάννη**
Τηλ. 210 3736378
Fax. 210 3229537

**Πρόεδρο Ταμείου Παρακαταθηκών & Δανείων
κ. Αλέξανδρο Θ. Αντωνόπουλο**
Fax: 210 3609545

Θέμα: «Ανανέωση αδειών λειτουργίας τουριστικών γραφείων – Εγγυητικές επιστολές»

Κύριοι,

Μετά από επιστολή που λάβαμε από επιχείρηση γενικού τουρισμού, με θέμα τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει με την απαιτούμενη για την ανανέωση της άδειας λειτουργίας της εγγυητική επιστολή, εξετάσαμε τη σχετική νομοθεσία, προσπαθώντας να εντοπίσουμε την ύπαρξη ή όχι αντικειμενικού κωλύματος.

Συγκεκριμένα, για τη χορήγηση της άδειας λειτουργίας, η επιχείρηση είχε καταθέσει μεταξύ άλλων δικαιολογητικών και εγγυητική επιστολή ύψους περίπου 12.000 € που εκδόθηκε από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. Πριν τη λήξη της άδειας, θα έπρεπε να προσκομίσει είτε νέα εγγυητική, είτε επιστολή του ΤΠΔ για παράταση της εκδοθείσας εγγυητικής, όμως όπως ενημερώθηκε από το τοπικό γραφείο του ΕΟΤ, εφεξής δεν γίνονται δεκτές εγγυητικές που εκδίδονται από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. Αυτό σημαίνει ότι ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να διαθέσει εις διπλούν, το ποσόν των 12.000 € σε ισόποσες δεσμεύσεις σε ΤΠΔ και Τράπεζα, αφού για κάποιο χρονικό



διάστημα (πιθανά έξη μήνες, αφού η άδεια έχει ήδη λήξει από 20/6/12) και μέχρι την έκδοση νέου ειδικού σήματος, θα υπάρχουν ταυτόχρονα δύο εγγυητικές.

Για τη συγκεκριμένη επιχείρηση, κάτι τέτοιο εκτός από παράλογο είναι και αδύνατο, ιδιαίτερα υπό από τις τρέχουσες συνθήκες. Σύμφωνα με το τοπικό γραφείο του ΕΟΤ στη Σύρο, που βέβαια ακολουθεί οδηγίες της Διεύθυνσης Συντονισμού Περιφερειακών Υπηρεσιών Τουρισμού, η αδυναμία του ΕΟΤ να δεχθεί εγγυητικές του ΤΠΔ, απορρέει από τον Ν.3844/10 δια του οποίου προσαρμόζεται η ελληνική νομοθεσία στην οδηγία ΕΚ 123/2006.

Στο άρθρο 5 του Ν.3844/10 αναφέρεται ότι οι εγγυητικές επιστολές ύψους για Ειδικά Σήματα Λειτουργίας τουριστικού γραφείου που χορηγεί ο ΕΟΤ, εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα, εγκατεστημένα σε κράτος – μέλος της ΕΕ, τα οποία έχουν άδεια λειτουργίας σύμφωνα με τον Ν.3601/2007.

Λαμβάνοντας υπόψη ότι:

1. Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, αποτελεί αυτόνομο χρηματοπιστωτικό διαχειριστικό οργανισμό (Ν.Π.Δ.Δ.) περιφερειακής ανάπτυξης με δική του περιουσία, κίνδυνο και πίστη, ο οποίος λειτουργεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου Οικονομικών, για την εξυπηρέτηση του Δημόσιου και Κοινωνικού συμφέροντος
2. Από τις διατάξεις του Ν. 3601/2007, εξαιρούνται η Τράπεζα Ελλάδος και το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων πλην των διατάξεων του άρθρου 88, **όχι γιατί δεν αποτελούν χρηματοπιστωτικά ιδρύματα**, αλλά λόγω του ειδικού καθεστώτος που τα διέπει
3. Κατά τη ίδια λογική, ο ΕΟΤ θα απέρριπτε και εγγυητική επιστολή εκδοθείσα από την Τράπεζα Ελλάδος (αν υπήρχε δυνατότητα έκδοσης για λογαριασμό ιδιωτών)
4. Δεν είναι δυνατόν ένας Οργανισμός του δημοσίου τομέα να απορρίπτει εγγυήσεις χρηματοπιστωτικού οργανισμού επίσης του δημοσίου, ιδιαίτερα όταν αυτές δίδονται με ενεχυρίαση κατατεθειμένου ποσού
5. Η απόφαση αυτή του ΕΟΤ, δημιουργεί σοβαρά προβλήματα – στη συγκεκριμένη επιχείρηση έως και βαθμού επιβίωσης – στις επιχειρήσεις του κλάδου που ήδη έχουν λάβει εγγυητικές από το ΤΠΔ.
6. Η άρνηση παραλαβής εγγυητικών του ΤΠΔ, απαξιώνει τον ίδιο τον οργανισμό, το έργο και την ιστορία του

Παρακαλούμε να εξετάσετε την ανάκληση οποιασδήποτε εσωτερικής οδηγίας έχει δοθεί για άρνηση παραλαβής ή παράτασης εγγυητικών επιστολών του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ